

6

## 夫妻受挫

风 语

47



○作者 徐向林

当日下午，关婉馨心烦意乱。这时来了一个年轻人，他称颈椎疼，要关婉馨给他配些中药。关婉馨提笔写药单时，年轻人不停地打电话，他说话的声音很大，还不断地爆粗口，关婉馨听得直皱眉。她几次搁笔对年轻人说：“你要打电话就到外面去打，别妨碍我开药。”

可那个年轻人对她的话置之不理，仍然我行我素，还对关婉馨指手画脚，说这药不行、那药不好，把关婉馨搞得老是走神儿。为了打发这尊“瘟神”，她马马虎虎地写了几味药，就让他走了。

第二天上午，关婉馨一上班，办公室里就拥进了七八个刺青的“痞子”，他们对着关婉馨吼：“你昨天把药开错了，我们的一个兄弟吃得上呕下泻，你得给我们一个说法！”

来找麻烦的是一帮职业“医闹”，他们缠着关婉馨，使她无法开展工作，即使她上厕所，也有人守在厕所外面。“医闹”们还兵分两路，一路守着关婉馨，一路杀到院长办公室。何正还在为关婉馨不给张鹏程看病的事而生气，“医闹”们一来，更是火上浇油，他立即对他们表态：一定会重惩关婉馨！

医院召开了紧急院务会议，决定扣发关婉馨三个月的奖金，给予行政警告处分，并把她“发配”到妇产科做普通护士。关婉馨在理疗科是副主任，一下子降为妇产科的护士，还要三班倒，院里的几位领导都觉得处分过重了。大家都知道这是何正故意整关婉馨，可没有人愿意站出来替她说句公道话。

关婉馨气鼓鼓地回到家，岂料祸不单行，刘远征也垂头丧气地回来了。原来，他那个办公室副主任的职务也

没了，莫名其妙地被调到城管执法大队做了一名执法队员，划给他的区域是城管局最头疼的北关大排档区。那些大排档摊主个个都是难缠的主儿，几句话不投机，说不定就会举刀砍人，让他分管那儿，不是明摆着把他架在火上烤嘛！

关婉馨思来想去，觉得这两件事太凑巧了，而且都发生在她与张鹏程不欢而散之后。会不会是张鹏程在报复？真是人不可貌相，仪表堂堂的他竟然心如蛇蝎！关婉馨恨得牙痒痒的，心想：张鹏程，你欺人太甚！

当然，这个想法，关婉馨并没有向丈夫说出来。刘远征是“一根筋”，搞不好，他会把事情弄得更不可收拾。于是，她决定单刀赴会，去找张鹏程讨个说法。

隔了一天，关婉馨趁换班的时间，护士服也没脱，就直奔青州市政府大楼。门卫看她穿着护士服，又说找张市长，以为是来给张市长看病的，也没让她登记，直接就放了进去。按门卫的提示，她在12楼敲开了张鹏程的办公室。

巧的是张鹏程正好在，见到关婉馨时，他先是一愣，很快就恢复了常态，把她让进了房间，还给她沏了茶。关婉馨来之前已想好了一肚子的话，但此时却紧张得说不出来，倒是张鹏程带着歉意说：“小关医生，真对不起，那天我真的喝多了。你那记耳光打得对，要不然我真会干出什么糊涂事来呢！”

见张鹏程避重就轻，揣着明白装糊涂，关婉馨心里的火又“腾”地一下升起来了。她说：“张市长，你别说一套做一套。我们夫妻俩都被你整得够惨的，如果你再不收手，休怪我没把话说在前头！”

“啥事？你说我整你们夫妻俩？开玩笑，我想挽回你对我的坏印象还来不及呢，怎么可能再去整你。再说，我还不知道你丈夫姓啥叫啥，也不知道他是干啥的呢！”张鹏程一脸无辜。

关婉馨盯着他的脸仔细看了半天，觉得他不像说谎的样子，心里反而困惑了。这事明摆着背后有黑手，可黑手不是张鹏程又是谁？

张鹏程见关婉馨在沉吟，就关切地问：“小关，你们究竟被怎么了？你说说，我来管这件事儿。”关婉馨遂一一十地把自己遭遇“医闹”而被降职，丈夫无缘无故被调到执法队的事和盘托出。张鹏程听得剑眉倒竖，猛地一拍桌子，低吼一声：“这也太不像话了，哪有这样整人的！我马上打电话，明天让你们都恢复原职。”

大家坐下来，分头在本子上写开了。海塞斯走下讲台一一查看，发现大家都写对了：共有20组电码，第一组为2753，最后一组为4292。

海塞斯回到讲台上，将第一组和最后一组电码又写在黑板上，然后提出他的第三个问题：“这些电码有什么特点？你看出了几个？一个、两个、三个，还是N个？”

他给大家三分钟的思考时间。

三分钟后，海塞斯下来收走了每个人的答案，看都没看就压在讲义夹下，对大家说：“现在我来公布答案。这些电码有四个特点，第一个特点：每一组的个位数在逐一增一，第一组是3，第二组是4，第三组是5，第四组则为6，依次类推。请发现这个特点的人举手。”

大家都举了手。

海塞斯点点头，接着宣布了第二个特点：偶数组必比奇数组大81。“81是你们中国古代数学中最大的数字，加81就是加一个最大数。现在我们第一组数是2753，第二组则为2834(2753+81)，第三组为2915(2834+81)，依此类推，都是这样的。现在请发现了以上两个特点的人举手。”

这次只有两个人举手，他们是陈家鸽和李建树。就是说，林容容和张铭程出局了。海塞斯笑了笑，对林容容和张铭程说：“怎么回事？既然能发现第一个特点，就应该能发现第二个特点，个位数加‘1’，十位数加‘8’嘛。为什么顾此失彼？还是记忆力的问题，记忆力不够强。好了，下面我来说第三个特点，是第一个数与最后一个数之和必等于第二个数和倒数第二个数之和，依此类推，都是7045。现在请发现以上三个特点的人举手。”

这次只剩下陈家鸽举手。海塞斯禁不住笑着向他走过去，问陈家鸽还有个特点发现了没有。陈家鸽点头，说每一组电码减去1234，正好是一首中国古诗的明码电报。

“请问诗的内容？”海塞斯问。

“白日依山尽，黄河入海流。欲穷千里目，更上一层楼。”

同学们都惊愕地看着陈家鸽，特别是林容容，目光里有几分欣赏，又有几分嫉妒。海塞斯则哈哈大笑，拍着陈家鸽的肩头说：“还要上楼？你上的楼已经够高啦！”

可以想象，如果海塞斯知道，几个小时后，山下演算室的父子俩将帮他从二

万五千粒沙子中淘出一粒金子，他的笑声一定会更加响亮，

对陈家鸽的夸赞也一定会更加热烈高调，甚至会不惜以贬低自己的方式抬高他。不过，“如果”的话最好不要说。事实上，就在



○作者 麦家

同一时间，在山下，萨根已经把摧毁被服厂的各种物品如数转交给少老大，被服厂和石永伟等人幸存的时间已经屈指可数——没有“如果”。

依然是八天前。

这天萨根实在是忙得晕头转向，由于黑明威不期而至，一下子给他生出一大堆事：先是见黑明威，然后紧急赶去商店见少老大，然后是赶回家修电台，修好了电台又马上给官里发电报……这么多事，都是火烧眉毛一样急，不能怠慢。为什么这天他与汪女郎失约，以至于让陆所长苦等不见，就是这个原因：事太多，分身无术啊！

话说回来，当萨根将黑明威从成都带回来的那只装满物品的木桶交给少老大后，少老大对照明弹非常感兴趣——因为不认识，所以好奇。他将它从木桶里取出来，握着它问萨根：“这是什么玩意儿？”

萨根从空酒瓶里摸出一张字条（是份电报），递给老大：“你先看这个，这是官里转发到成都的电报，要求我们尽快找到黑室，把它炸掉，夷为平地。”

少老大看罢电报，疑惑地自语道：“这上面怎么不要求我们杀陈家鸽了？”

萨根说：“我们不是已经报告说他在黑室嘛，既然他在黑室，把黑室夷为平地，难道他还能独活？除非他像猫一样，有九条命。”

少老大又端详起手上那个像鸡蛋一样的东西：“夷为平地，就用这玩意儿？我看它不像炸弹，更像个鸡蛋。”

萨根解释道：“这不是鸡蛋，也不是炸弹。这是最新式、最先进的照明弹，可以自动升天，而且照明时间比一般照明弹长。”

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了  
60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。